
— Madžarski Belgrad. Oficiozni »Pe
ster Lloyd« objavlja članek o Belgradu 
ter popisuje bedo, ki vlada tam. »Tem bolj 
živahno pa je madžarsko življenje v Bel
gradu, ki kaže danes lice južnega srbsko
madžarskega mesta. Slišati je dosti mad
žarščine in čebljanja madžarskih gospo
dov in dam v kavarnah; v mestu je lepa 
madžarska knjigarna, po ulicah prodajajo 
srbski fantiči madžarsko časopisje. Glej, 
vizija starega Andrassvja in Kallaya se 
je uresničila: Madžar, ki teži proti vzho
du, ki kot pionir »Dranga nach Osten« za
saja zapadno kulturo v balkansko ozrač
je, ki je še vedno polno srednjega vcica.« 
Belgrad ima danes bolj madžarski kakor 
nemški značaj. To ni slučaj, ampak ures
ničenje namenov ogrske vlade, ki je srb
sko ozemlje v prvi vrsti želela zagotoviti 
Ogrski, ker so na Poljskem večinoma av
strijski častniki in uradniki. Madžarska 
kultura in gospodarstvo izžareva na Bal
kanu že stoletja in naj se vojna konča ta
ko ali tako, ta proces se bo nadaljeval in 
krepil tudi v miru. Seveda se morajo 
madžarski pionirji potruditi, da bodo ime
li ljudstvo. Važno vlogo igrajo madžarske 
banke in trgovci, ki so bolj agilni nego 
avstrijski. Avstrijci so na drugem mestu.« 

— »Slov. Narod« prijavlja po «Oster-
reichische Rundschau« razpravo poslanca 
Pernerstorferja, v kateri ocenjuje razne 
nemške spise o balkanskih in orientalnih 
razmerah. Znana stvar je, da so nemški 
spisi o teh deželah navadno jako eno
stranski in pomanjkljivi in se ne morejo 
primerjati z italijanskimi, francoskimi in 
angleškimi spisi. To ima jako naraven 
vzrok. Francozom, Angležem in Italija
nom gredo pri takih študijah njihovi di
plomatični zastopniki na roke ter jim dajo 
na razpolaganje tudi svoje informacije, 
med tem, ko so n. pr. pri avstrijskem po
slaništvu v. Carigradu svoj čas nekega 
avstrijskega publicista brez komplimen
tov postavili pred prag, ko se je oglasil 
za informacije. V Pernerstorferjevi raz
pravici so najbolj zanimiva nekatera pri
znanja. Pernerstorfer pravi: Dasi nam je 
Balkan tako blizu in nas vežejo z njim 
bistveni interesi, smo se vendar z njim le 
malo bavili. Širša javnost se je jako ma
lo zanimala za ljudi in deželo tam doli in 
ve čudovito malo o njih. Nevednost o teh 
stvareh je mati smešnih nazorov in ne
prijetnih nesporazumljenj. Pernerstorfer 
se ni motil v tej sodbi. 

Razgled. 


